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При Київському політехнічному інституті в 1898 р. було заснована 

кафедра сільськогосподарських машин і знарядь в складі 

сільськогосподарського відділення і одночасно була заснована станція 

випробувань землеробських машин і знарядь яка успішно функціонувала до 

революції. Організатором і керівником станції став відомий вчений професор 

кафедри прикладної механіки КПІ К.Г. Шиндлер. Вже в 1901 р. було успішно 

проведено випробування 22 зразків машин різного призначення (плуги, 

культиватори, сіялки та ін.) 

Ще один осередок випробування сільськогосподарських машин та знарядь 

був створенийпід Львовом на кошти і під патронатом Галицького 

господарського товариства в с. Дубляни заснуванням у 1856 р. Рільничої 

школи, яка мала на меті сприяти подальшому вдосконаленню 

сільськогосподарського виробництва на основі проведення наукових 

експериментів і дослідів. В 1901 році їй надано статус Рільничої академії на 

підставі ухвали міністра землеробства Австро-Угорщини та у цей період 

відкрито перші кафедри: рільництва і рослинництва, сільської адміністрації, 

сільської інженерії, а також станцію випробування сільськогосподарської 

техніки при ній [6]. 

Зародження випробувальних станцій було необхідним та зіграло 

вирішальну роль у подальшому розвитку сільськогосподарської промисловості.  
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СОЦІАЛЬНИЙ КАПІТАЛ У СТАНОВЛЕННІ ВЗАЄМОДІЇ НАУКИ, 

ОСВІТИ ТА БІЗНЕСУ 

Грицаєнко М. І. 

ДВНЗ «Таврійський державний агротехнологічний університет імені Дмитра 

Моторного» (м. Мелітополь Запорізької області) 

 

Сучасний стан розвитку світової економіки вимагає пошуку нових 

ресурсів підвищення ефективності, одним з яких є соціальний капітал, «… 

сутність якого проявляється у сукупності здатних приносити дохід зв’язків та 

соціально-економічних відносин, які виникають у певній соціальній мережі на 
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основі існуючих норм та довіри» [2, c. 189]. Одночасно варто зазначити, що «… 

відмирання застарілих і виникнення нових інститутів, зміни в інституційному 

середовищі, істотні структурні зрушення всередині інститутів вимагають 

формування нової парадигми розвитку соціального капіталу» [5, с. 88]. 

Опрацювання літературних джерел, власні дослідження дозволяють 

зробити висновок про те, що «… соціальний капітал формується на основі 

взаємовідносин всередині груп людей, які об'єднані спільними інтересами та 

підтримують неформальні контакти з метою взаємовигоди та допомоги. 

Соціальний капітал нерозривно пов'язаний з інституційними утвореннями, які 

буквально формуються ними» [1, c. 430]. Безумовно, соціальний капітал займає 

важливе місце у взаємодії важливіших інститутів – науки, освіти та бізнесу 

(рис. 1). 

 
Рис. 1. Взаємозв’язок між освітою, наукою та бізнесом за допомогою соціального 

капіталу 

 

Проведеній науковий пошук свідчить про те, що соціальний капітал 

працює в двох різних площинах: 

– на особистісному рівні (тобто, взаємодії між роботодавцями, 

партнерами в науковій, підприємницькій, інформаційно-технологічній сферах 

діяльності); 

– на інституційному рівні (співпраці з іншими підприємствами та 

установами в освітньому, науковому та бізнесовому середовищі шляхом 

об'єднання, а також використання інформаційних і комунікаційних технологій). 

Вважаємо, що «… соціальне партнерство держави, бізнесу, суспільства як 

взаємовигідна взаємодія державних інститутів, органів місцевого 

самоврядування, профспілок, об’єднань роботодавців та інших громадських 

організацій сприятимуть росту довіри в суспільстві та розвитку соціальних 

мереж» [4]. При цьому «… доцільність, усвідомлений вибір управлінських 

рішень, формування на основі заданих соціальних структур – в сучасних 

умовах доповнюються інноваційністю в освітній та науковій діяльності, 

управлінні, а також створенням інформаційного поля ВНЗ» [3, c. 134]. 

 

Соціальний 

капітал 

Освіта Бізнес 

Наука 



179 

Підкреслюємо, що «соціальний капітал є невід’ємною частиною 

цивілізованого суспільства, яка формується під впливом різноманітних 

чинників і закріплюється неформальними нормами. Він створюється на різних 

рівнях національної економіки, об’єднуючі як формальні, так і неформальні 

стосунки, що сприяє обміну інформацією, досвідом, надає доступ до ресурсів 

інших учасників або можливість більш ефективного використання власних 

ресурсів з їхньою допомогою» [6, с. 11]. 

Науковими перспективами подальших розвідок у напрямі ефективного 

використання соціального капіталу як засобу горизонтального та вертикального 

взаємозв’язку між наукою, освітою та бізнесом є виявлення перешкод розвитку 

технологій його формування на національному та регіональному рівнях. 
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ДОБРЖАНСЬКИЙ ТЕОДОЗІЙ ГРИГОРОВИЧ (1900–1975) – ВИДАТНИЙ 

ГЕНЕТИК  

Демкович Л. І. 
Чортківське медичне училище Тернопільська область 

 

Народився 12.01.1900 р. у м. Немирів, Вінницька область в сім’ї викладача 
математики. Початкову освіту розпочав у 1909 р. у Немирівській гімназії. У 
1910 р не стало батька, а згодом  вся сім’я переїхала до Києва. 

З раннього дитинства Теодозій Григорович цікавився біологією. Особливо 
його захоплювали метелики. Влітку 1914 р. київська гімназія, в якій навчався 
юний Добржанський, організувала подорож на Кавказ. Враження від цієї 
подорожі визначили науковий шлях майбутнього вченого. Взимку 1916 р. 
Т. Добржанський познайомився з ентомологом В. Лучніком, який в цей час 
якраз організував у Києві ентомологічне товариство. Він став першим науковим 
керівником Добржанського. І саме за його пропозицією Теодозій Григорович 
почав досліджувати сонечко звичайне. Цій темі присвячена і перша наукова 
стаття молодого вченого. Дослідженням видів роду Coccinella Добржанський 
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